
Российская Федерация 
Совет депутатов Пролетарского городского поселения 

Новгородского муниципального района, Новгородской области

Р Е Ш Е Н И Е

от 26.02.2019 № 199 
п. Пролетарий

О внесении изменений 
в решение Совета депутатов 
Пролетарского городского 
поселения от 19.10.2017 № 105

В целях обеспечения чистоты и порядка, создания благоприятных условий жизни 
населения, усиления контроля за санитарным содержанием территории 
Пролетарского городского поселения, руководствуясь Федеральным законом от 6 
октября 2003 года №131-Ф3 «Об общих принципах организации местного 
самоуправления в Российской Федерации»

Совет депутатов Пролетарского городского поселения 
РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета депутатов Пролетарского городского поселения от
19.10.2017 №105 « Об утверждении Правил благоустройства территорий 
Пролетарского городского поселения» следующие изменения:

1.1. Дополнить Правила Разделом следующего содержания:

« Р аздел  20. ПРАВИЛА 
содержания сельскохозяйственных (продуктивных) животных и птиц на 
территории Пролетарского городского поселения Новгородского района

Новгородской области

1. Общие положения
1. Настоящие Правила установлены с целью обеспечения безопасности людей 

от неблагоприятного физического, санитарного и психологического воздействия от 
заразных и других болезней животных на территории Пролетарского городского 
поселения Новгородского района Новгородской области.

1.1. Настоящие Правила применяются для содержания в черте населенных 
пунктов сельскохозяйственных животных в личных подворьях граждан, в личных 
подсобных хозяйствах на территории поселения, которым сельскохозяйственные 
животные принадлежат на праве собственности или ином вещном праве (далее - 
Владельцы).

1.2. Настоящие Правила устанавливают ветеринарные требования к 
Владельцам по содержанию животных и птиц в личных подсобных хозяйствах 
граждан и крестьянских (фермерских) хозяйствах, на территориях населенных



пунктов Пролетарского городского поселения Новгородского муниципального 
района, в целях недопущения распространения заразных болезней животных и птиц.

1.3. Контроль за выполнением требований ветеринарно-санитарных норм 
содержания животных осуществляется должностными лицами государственного 
ветеринарного надзора в соответствии с Законом Российской Федерации от 
14.05.1993 № 4979-1 «О ветеринарии».

1.4. Контроль за исполнением Правил содержания сельскохозяйственных 
продуктивных животных, осуществляется должностными лицами Администрации 
Пролетарского городского поселения Новгородского муниципального района 
Новгородской области.

2. Регистрация и учет животных
2.1. Животные, содержащиеся в хозяйствах Владельцев подлежат учету в 

органах местного самоуправления путем внесения записи в похозяйственные книги 
Администрации Пролетарского городского поселения.

2.2. Регистрация и перерегистрация сельскохозяйственных животных 
производятся в целях:

2.2.1. учета сельскохозяйственных животных на территории Пролетарского 
городского поселения Новгородского муниципального района Новгородской 
области;

2.2.2. создания базы данных о сельскохозяйственных животных, в том числе 
для организации розыска пропавших животных и возвращения их владельцам;

2.2.3. осуществления ветеринарного надзора и проведения мероприятий по 
предупреждению болезней сельскохозяйственных животных;

2.2.4. своевременного предупреждения завоза инфицированных 
сельскохозяйственных животных на территорию Пролетарского городского 
поселения Новгородского муниципального района Новгородской области.

3. Порядок и условия содержания животных
3.1. Условием содержания сельскохозяйственных животных является 

соблюдение санитарно-гигиенических, ветеринарно-санитарных правил и норм, 
общепринятых принципов гуманного отношения к животным, а также недопущение 
неблагоприятного физического, санитарного и психологического воздействия на 
человека со стороны животных.

3.2. В целях предупреждения болезней владельцы должны создать и обеспечить 
оптимальные условия содержания, кормления сельскохозяйственных животных и 
чистоту на всех животноводческих и других объектах.

3.3. Содержание крупного рогатого скота должно соответствовать 
ветеринарным правилам содержания крупного рогатого скота в целях его 
воспроизводства выращивания и реализации, утвержденных приказом Минсельхоз 
России от 13.12.2016 года№  551

3.4. Содержание свинпоголовья должно соответствовать ветеринарным 
правилам содержания свиней в целях его воспроизводства выращивания и 
реализации, утвержденных приказом Минсельхоз России от 29.03.2016 года № 114.

Владельцы свинопоголовья должны обеспечить его безвыгульное содержание в 
закрытом для доступа диких птиц помещении, или под навесами, исключающее 
контакт с другими животными и доступ посторонних лиц.



Запрещается использовать в корм свиньям любые столово-кухонные отходы, не 
прошедшие термическую обработку.

3.5. Содержание домашней птицы должно соответствовать правилам 
содержания птиц на личных подворьях граждан и птицеводческих хозяйствах 
открытого типа, утвержденных приказом Минсельхоз России от 03.04.2006 года № 
103

3.6. Содержания медоносных пчел должно соответствовать ветеринарным 
правилам содержания медоносных пчел в целях их воспроизводства, выращивания и 
реализации и использования для опыления сельскохозяйственных энтомофильных 
растений и получения продукции пчеловодства утвержденных приказом 
Минсельхоза России от 19.05.2016 года №  194.

3.7. Строительство хозяйственных построек для содержания и разведения 
сельскохозяйственных животных рекомендуется производить с соблюдением 
градостроительных, строительных, экологических, ветеринарных, санитарно- 
гигиенических, противопожарных и иных правил и нормативов.

3.8. В соответствии с:
- ветеринарными правилами содержания крупного рогатого скота в целях его 
воспроизводства выращивания и реализации;
- ветеринарными правилами содержания свиней в целях его воспроизводства 
выращивания и реализации;
- правилами содержания птиц на личных подворьях граждан и птицеводческих 
хозяйствах открытого типа;
- ветеринарными правилами содержания медоносных пчел в целях их 
воспроизводства, выращивания, реализации и использования для опыления 
сельскохозяйственных энтомофильных растений и получения продукции 
пчеловодства;
- коэффициентами для перевода племенного поголовья сельскохозяйственных 
животных в условные головы утвержденными приказом Минсельхоз России от
27.07.2017 года № 373.

Минимальное расстояние от конструкции стены или угла животноводческого 
помещения (ближайших по направлению к жилому помещению, расположенному 
на соседнем участке) до границы соседнего участка (далее - Минимальное 
расстояние) при содержании сельскохозяйственных животных в хозяйствах:

М инималь 
ное 

расстояние, 
не менее, 

метров

Поголовье, голов, не более

свиньи
крупный
рогатый

скот

овцы,
козы

лошади птица пчелы кролики

10 5 5 50 5 25
0

не менее 
3

метров*

100

20 8 8 80 8 40
0

160

30 10 10 100 10 50
0

200

40 15 15 150 15
75

0
300



* без ограничений по расстояниям, при условии отделения их от соседнего 
земельного участка глухим забором (или густым кустарником, или строением) 
высотой не менее двух метров

Нормы площадей и размеры элементов животноводческих помещений, 
при разведении КРС:

Наименование
элементов

животноводческого

Назначение Предельное 
количество 

голов на

Норма 
площади 
на одну

Размеры 
элементов 

помещения на 
голову, не менее, 

м
помещения один

элемент
помещения

гол., не 
менее 

м

ширина глубина

1. Стойла а) для 
дойных, 
сухостойных 
коров и 
нетелей за 2-3 
мес. до отела

1 1,7 1 1,7

д) для КРС на 
откорме

1 1,5 0,9 1,7

при разведении свиней:

NN
п/п

Виды свиней Нормы площади содержания

свиней, м 
(на голову, не менее)

1 Свиноматки:
1.1 при индивидуальном 

содержании
1,6

1.2 при групповом содержании 2,5
2 Поросята на откорме 0,8

для содержания мелкого рогатого скота:

Физиологические группы животных Нормы площади на 1 
(одну) голову м2

Матки при весеннем ягнении 1 ,0 -1 ,2
Бараны-производители при групповом 

содержании 1 ,9 -2 ,1

Молодняк на откорме 0 ,4 -0 ,5



Нормы плотности посадки птицы на 1 кв. метр пола в помещении подворья 
следующие:

молодняк яичных и мясных пород - 11 - 12 голов;
взрослая птица (куры, индейки, утки, гуси) - 3 - 4 головы.

3.9. Рекомендуется не допускать содержание сельскохозяйственных животных 
в жилых помещениях, на территории домовладения, границы которого
непосредственно прилегают к общественным местам (детским садам, школам, 
паркам, лечебным учреждениям и др.).

3.10. Владелец сельскохозяйственных животных не должен допускать
загрязнения навозом и пометом двора и окружающей территории, а в случае
загрязнения немедленно устранить его (убрать навоз и помет).

Обезвреживание навоза и помета в личном подсобном хозяйстве
осуществляется методом компостирования на приусадебном участке в специально 
отведенных местах, исключающих распространение запахов и попадание навозных 
стоков в почву. Навоз или компост подлежит утилизации методом внесения в почву.

Использование навоза, помёта и животноводческих стоков в качестве
органических удобрений на сельскохозяйственных угодьях должно осуществляться 
с учётом норм охраны окружающей среды от загрязнений и безопасности для 
здоровья людей и животных.

В случае невозможности использования на приусадебном участке всего объема 
навоза и помета владелец должен обеспечить его вывоз в специально отведенное 
место, согласованное с органами местного самоуправления.

4. Выпас сельскохозяйственных животных
4.1. Поголовье сельскохозяйственных животных, за исключением свиней, в 

весенне-летний период должно организованно его собственниками в стада для 
выпаса с назначением ответственного лица. В случае невозможности организации 
выпаса животных, владельцам сельскохозяйственных животных рекомендуется 
обеспечить стойловое содержание животных.

4.2. Выпас сельскохозяйственных животных организованными стадами 
разрешается на пастбищах, специально отведенных администрацией 
муниципального образования территориях под присмотром владельцев или 
доверенных лиц (пастухов).

4.3. Допускается свободный выпас сельскохозяйственных животных на 
огороженной территории владельца земельного участка.

4.4. Не допускается выпас сельскохозяйственных животных в общественных 
местах (на клумбах, стадионах), в границах прибрежных защитных полос и полосы 
отвода автомобильной дороги (за исключением случаев, предусмотренных 
действующим законодательством).

4.5. Запрещается выпас сельскохозяйственных животных без присмотра.
4.6. Прогон сельскохозяйственных животных до мест выпаса осуществляется 

владельцами или доверенными лицами (пастухами) по строго отведенной 
администрацией поселения территории в соответствии с определенным планом 
прогона скота, с указанием улиц, по которым прогон разрешен.



5. Права и обязанности владельцев
5.1. В соответствии со статьёй 18 Закона Российской Федерации от 14.05.1993 

№ 4979-1 «О ветеринарии» ответственность за здоровье, содержание и 
использование животных несут их владельцы, а за выпуск безопасных в 
ветеринарно-санитарном отношении продуктов животноводства - производители 
этих продуктов.

Владельцы животных и производители продуктов животноводства обязаны 
выполнять указания специалистов в области ветеринарии о проведении 
мероприятий по предупреждению возникновения болезней животных и птицы.

Для профилактики заразных болезней животных и птиц помимо общих 
ветеринарно-санитарных мер должна проводиться вакцинация животных и птиц с 
учётом эпизоотической ситуации населённого пункта и района.

5.2. Убой животных для коммерческих целей должен проводиться только в 
специально оборудованных убойных пунктах, для личных нужд -  на территории 
личного хозяйства, в условиях, исключающих загрязнение туш и окружающей 
среды.

5.3. Владельцы имеют право:
6.3.1. Получать в ветеринарных организациях, сельскохозяйственных 

учреждениях и органах местного самоуправления необходимую информацию о 
порядке содержания животных.

5.3.2. Приобретать, отчуждать (в том числе путем продажи, дарения, мены) и 
перемещать животных с соблюдением порядка, предусмотренного настоящими 
правилами по содержанию сельскохозяйственных животных и ветеринарным 
зако иодате льство м.

5.3.3. Застраховать сельскохозяйственное животное на случай гибели или 
вынужденного убоя в связи с болезнью.

5.3.4. Производить выпас сельскохозяйственных животных при условии 
соблюдения настоящих правил по содержанию сельскохозяйственных животных.

5.4. Владельцы должны:
5.4.1. Продажу, сдачу на убой, другие перемещения и перегруппировки 

сельскохозяйственных животных проводить по согласованию с представителями 
государственной ветеринарной службы по месту обслуживания. Проводить все 
мероприятия по карантинированию, диагностические исследования и 
профилактических вакцинаций.

5.4.2. Осуществлять хозяйственные и ветеринарные мероприятия, 
обеспечивающие предупреждение болезней сельскохозяйственных животных, 
содержать в надлежащем состоянии животноводческие помещения и сооружения 
для хранения кормов.

5.4.3. Соблюдать зоогигиенические и ветеринарно-санитарные требования при 
размещении, строительстве, вводе в эксплуатацию объектов, связанных с 
содержанием сельскохозяйственных животных.

5.4.4. Гуманно обращаться с сельскохозяйственными животными.
5.4.5. Обеспечить сельскохозяйственных животных кормами и водой 

безопасными для их здоровья, и в количестве, необходимом для нормального 
жизнеобеспечения, с учетом их физиологических особенностей.

5.4.6. Представлять специалистам в области ветеринарии по их требованию 
сельскохозяйственных животных и обеспечить их фиксацию при проведении 
осмотра и других ветеринарных мероприятий, немедленно извещать указанных



специалистов обо всех случаях внезапного падежа или одновременного массового 
заболевания сельскохозяйственных животных, а также об их необычном поведении.

5.4.7. Выполнять указания и предписания должностных лиц органов 
государственного ветеринарного надзора о проведении профилактических и 
противоэпизоотических мероприятий.

5.4.8. Осуществлять продажу сельскохозяйственных животных в специально 
отведенных местах, на специализированных площадях рынков только при наличии 
соответствующих ветеринарных сопроводительных документов.

5.4.9. Не допускать загрязнения окружающей среды биологическими отходами.
5.4.10. Соблюдать настоящие Правила по содержанию сельскохозяйственных 

животных и птиц.
5.4.11. За нарушение настоящих Правил владельцы животных несут 

ответственность в соответствии с действующим законодательством».

1.2. Дополнить Правила Разделом следующего содержания:

« Раздел 21. 
ИГРОВОЕ И СПОРТИВНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ»

1. Требования к игровому и спортивному оборудованию
1.1. Игровое и спортивное оборудование на территории муниципального 

образования представлено игровыми, физкультурно-оздоровительными 
устройствами, сооружениями и (или) их комплексами. При выборе состава игрового 
и спортивного оборудования для детей и подростков следует обеспечивать 
соответствие оборудования анатомо-физиологическим особенностям разных 
возрастных групп.

1.2. Игровое оборудование должно соответствовать требованиям санитарно- 
гигиенических норм, охраны жизни и здоровья ребенка, быть удобным в 
технической эксплуатации, эстетически привлекательным. Рекомендуется 
применение модульного оборудования, обеспечивающего вариантность сочетаний 
элементов.

1.3. Требования к материалу игрового оборудования и условиям его 
обработки:

- деревянное оборудование должно быть выполнено из твердых пород дерева 
со специальной обработкой, предотвращающей гниение, усыхание, возгорание, 
сколы; должно быть отполировано, острые углы закруглены;

- металл должен применяться преимущественно для несущих конструкций 
оборудования, иметь надежные соединения и соответствующую обработку 
(влагостойкая покраска, антикоррозийное покрытие); рекомендуется применять 
металлопластиковые конструкции;

- бетонные и железобетонные элементы оборудования должны быть 
выполнены из бетона марки не ниже 300, морозостойкостью не менее 150, иметь 
гладкие поверхности;

- оборудование из пластика и полимеров должно иметь гладкую поверхность и 
яркую, чистую цветовую гамму окраски, не выцветающую от воздействия 
климатических факторов.

1.4. Конструкции игрового оборудования должны исключать острые углы, 
кромки поверхностей оборудования должны иметь фаски. Конструкции должны



исключать застревание частей тела ребенка, их попадание под элементы 
оборудования в состоянии движения, поручни оборудования должны полностью 
охватываться рукой ребенка, иметь диаметр не более 25 миллиметров.

1.5. Для оказания экстренной помощи детям в комплексы игрового 
оборудования при глубине внутреннего пространства более 2 метров должна быть 
предусмотрена возможность доступа внутрь оборудования через отверстия (не 
менее двух) диаметром не менее 500 миллиметров.

1.6. При размещении игрового оборудования на детских игровых площадках 
следует соблюдать следующие минимальные расстояния безопасности:

качели - не менее 1,5 метра в стороны от боковых конструкций и не менее 2,0
метра вперед (назад) от крайних точек качели в состоянии наклона;

качалки, балансиры - не менее 1,0 метра в стороны от боковых конструкций и
не менее 1,5 метра от крайних точек качалки в состоянии наклона;

карусели - не менее 2,0 метра в стороны от боковых конструкций и не менее 
3,0 метра вверх от нижней вращающейся поверхности карусели;

горки, городки - не менее 1,0 метра от боковых сторон и 2,0 метра вперед от 
нижнего ската горки или городка.

В пределах указанных расстояний на участках территории площадки не 
допускается размещение других видов игрового оборудования, скамей, урн, 
бортовых камней и твердых видов покрытия, а также веток, стволов, корней 
деревьев.

1.7. Спортивное оборудование предназначено для всех возрастных групп 
населения, размещается на спортивных, физкультурных площадках. Спортивное 
оборудование в виде специальных физкультурных снарядов и тренажеров может 
быть как заводского изготовления, так и выполненным из бревен и брусьев со 
специально обработанной поверхностью, исключающей получение травм 
(отсутствие трещин, сколов и т.п.). Металлические конструкции спортивного 
оборудования должны иметь надежные соединения, антикоррозийную обработку, 
ровные гладкие поверхности, прочные покрытия и окраску.

1.8. Игровое и спортивное оборудование должно находиться в исправном 
состоянии, быть покрашено, надежно закреплено, обследоваться не реже одного 
раза в три месяца лицами, на которых в соответствии с законодательством и 
настоящими Правилами возложены обязанности по содержанию детских и 
спортивных площадок.

1.9. Запрещается повреждать, загрязнять игровое и спортивное оборудование.

1.2. Детские площадки
5.2.1. Детские площадки предназначены для игр и активного отдыха детей 

разных возрастов: преддошкольного (до 3 лет), дошкольного (до 7 лет), младшего и 
среднего школьного возраста (7 - 12 лет). Детские площадки могут быть 
организованы в виде отдельных площадок для разных возрастных групп или как 
комплексные игровые площадки с зонированием по возрастным интересам. Для 
детей и подростков от 12 до 16 лет могут быть организованы спортивно-игровые 
комплексы с оборудованием специальных мест для катания на самокатах, 
роликовых досках и коньках.

5.2.2. Площадки детей преддошкольного возраста могут иметь 
незначительные размеры (50 - 75 квадратных метров), размещаться отдельно или 
совмещаться с площадками для тихого отдыха взрослых - в этом случае общая



площадь должна составлять не менее 80 квадратных метров.
5.2.3. Размер игровых площадок должен составлять:
для детей преддошкольного возраста - 50 - 75 квадратных метров;
для детей дошкольного возраста - 70 - 150 квадратных метров;
для детей младшего и среднего школьного возраста - 100 - 300 квадратных 

метров;
комплексных игровых площадок - 900 - 1600 квадратных метров.
5.2.4. Возможно объединение площадок дошкольного возраста с площадками 

отдыха взрослых, при этом размер площадки должен составлять не менее 150 
квадратных метров.

5.2.5. Детские площадки должны быть изолированы от транзитного 
пешеходного движения, проездов, разворотных площадок, гостевых стоянок, 
парковок, контейнерных площадок, участков между гаражами. Подходы к детским 
площадкам не должны быть организованы с проездов и улиц. При условии изоляции 
детских площадок зелеными насаждениями (деревья, кустарники) минимальное 
расстояние от границ детских площадок до стоянок и участков гаражей следует 
принимать согласно СНиП 2.07.01-89 «Градостроительство. Планировка и застройка 
городских и сельских поселений», площадок мусоросборников - 15 метров, 
отстойно-разворотных площадок на конечных остановках маршрутов городского 
пассажирского транспорта - не менее 50 метров.

5.2.6. Расстояние от окон жилых домов и общественных зданий до границ 
площадок для игр детей дошкольного и младшего школьного возраста должно быть 
не менее 12 метров, для занятий физкультурой - не менее 10-40 метров (в 
зависимости от шумовых характеристик).

5.2.7. Детская площадка должна быть обустроена мягким покрытием, игровым 
оборудованием, скамьями и урнами, осветительным оборудованием, зелеными 
насаждениями.

5.2.8. Обязательный перечень элементов благоустройства территории на 
детской площадке включает: мягкие виды покрытия, элементы сопряжения 
поверхности площадки с газоном, озеленение, игровое оборудование, скамьи и 
урны, осветительное оборудование.

5.2.9. Мягкие виды покрытия (песчаное, уплотненное песчаное на грунтовом 
основании или гравийной крошке, мягкое резиновое или мягкое синтетическое) 
предусматриваются на детской площадке в местах расположения игрового 
оборудования и других, связанных с возможностью падения детей. При травяном 
покрытии площадок рекомендуется предусматривать пешеходные дорожки к 
оборудованию с твердым, мягким или комбинированным видами покрытия.

5.2.10. Для сопряжения поверхностей детской площадки и газона следует 
применять садовые бортовые камни со скошенными или закругленными краями.

5.2.11. При реконструкции и размещении детских площадок во избежание 
травматизма следует не допускать наличия на территории площадки выступающих 
корней или нависающих низких веток, остатков старого, срезанного оборудования 
(стойки, фундаменты), находящихся над поверхностью земли, незаглубленных в 
землю металлических перемычек (как правило, у турников и качелей).

5.2.12. Детские площадки должны быть изолированы от мест ведения работ и 
складирования строительных материалов.

5.2.13. Детские площадки должны быть озеленены посадками деревьев и 
кустарников. Запрещается применение для озеленения детских площадок видов



растений с колючками и с ядовитыми плодами.
5.2.14. Осветительное оборудование должно функционировать в режиме 

освещения территории, на которой расположена детская площадка. Размещение 
игрового оборудования на детских площадках должно осуществляться с 
соблюдением требований, установленных статьей 11 настоящих Правил.

5.2.15. Детская площадка должна регулярно подметаться и смачиваться водой 
утром в летнее время, очищаться от снега и производиться его откидывание в 
сторону при толщине слоя выше 15 сантиметров в зимнее время.

5.2.16. Ответственность за содержание детских площадок и обеспечение 
безопасности на них возлагается на лиц, на которых в соответствии с 
законодательством и настоящими Правилами возложены обязанности по 
содержанию детских и спортивных площадок.

5.3. Площадки отдыха
5.3.1. Площадки отдыха предназначены для тихого отдыха и настольных игр 

взрослого населения, их следует размещать на участках жилой застройки, на 
озелененных территориях жилой группы и микрорайона, в парках и лесопарках.

5.3.2. При размещении площадки отдыха на земельном участке, в 
непосредственно примыкающем к проездам, посадочным площадкам остановок, 
разворотным площадкам - между ними и площадкой отдыха рекомендуется 
предусматривать полосу озеленения высотой или шириной не менее 3 м. Расстояние 
от границы площадки отдыха до мест хранения автомобилей следует принимать 
согласно СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 (санитарно-защитные зоны и санитарная 
классификация предприятий, сооружений и иных объектов), отстойно-разворотных 
площадок на конечных остановках маршрутов городского пассажирского 
транспорта - не менее 50 м. Расстояние от окон жилых домов до границ площадок 
отдыха следует устанавливать не менее 10 м, площадок настольных игр - не менее 
25 м.

5.3.3. Обязательный перечень элементов благоустройства на площадке отдыха 
включает: твердые виды покрытия, элементы сопряжения поверхности площадки с 
газоном, озеленение, скамьи для отдыха, скамьи и столы, урны, осветительное 
оборудование.

5.3.4. Допускается совмещение площадок для отдыха и детских площадок в 
соответствии с частью 2 статьи 14 настоящих Правил. При совмещении площадок 
отдыха и детских площадок не допускается устройство твердых видов покрытия в 
зоне детских игр.

5.4.5. Функционирование осветительного оборудования необходимо 
обеспечивать в режиме освещения территории, на которой расположена площадка.

5.4. Спортивные площадки

5.4.1. Спортивные площадки предназначены для занятий физкультурой и 
спортом всех возрастных групп населения. Расстояние от границы площадки до 
мест хранения легковых автомобилей следует принимать согласно СанПиН 
2.2.1/2.1.1.1200-03«Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация 
предприятий, сооружений и иных объектов».

5.4.2. Минимальное расстояние от границ спортивных площадок до окон 
жилых домов должно составлять от 20 до 40 метров в зависимости от шумовых



характеристик площадки.
5.4.3. Спортивные площадки должны быть оборудованы покрытием (мягкое, 

твердое, газонное) в зависимости от назначения спортивной площадки, спортивным 
оборудованием.

5.4.4. Спортивные площадки, предназначенные для спортивных игр, должны 
быть оборудованы сетчатым ограждением высотой 2,5 - 3 метра, а в местах 
примыкания спортивных площадок друг к другу - высотой не менее 1,2 метра.

5.4.5. Размещение спортивного оборудования на спортивных площадках 
должно осуществляться с соблюдением требований, установленных статьей 14 
настоящих Правил.

5.4.6. Допускается размещать озеленение по периметру площадки, высаживать 
быстрорастущие деревья на расстоянии от края площадки не менее 2 метров. Для 
ограждения площадки допускается применение вертикального озеленения.

5.5. Велосипедные дорожки

5.5.1. Благоустройство пешеходной зоны (пешеходных тротуаров и 
велосипедных дорожек) осуществляется с учетом комфортности пребывания в ней и 
доступности для маломобильных пешеходов.

5.5.2. При создании велосипедных путей создаются условия для 
беспрепятственного передвижения на велосипеде.

5.5.3. Типология объектов велосипедной инфраструктуры зависит от их 
функции (транспортная или рекреационная), роли в масштабе муниципального 
образования и характеристик автомобильного и пешеходного трафика пространств, 
в которые интегрируется велодвижение. В зависимости от этих факторов 
применяются различные решения - от организации полностью изолированной 
велодорожки, связывающей периферийные районы с центром муниципального 
образования, до полного отсутствия выделенных велодорожек или велополос на 
местных улицах и проездах, где скоростной режим не превышает 30 км/ч.

5.5.4. При организации объектов велосипедной инфраструктуры создаются 
условия для обеспечения безопасности, связности, прямолинейности, 
комфортности.

5.5.5. Перечень элементов комплексного благоустройства велодорожек 
включает: твердый тип покрытия, элементы сопряжения поверхности велодорожки с 
прилегающими территориями.

5.5.6. На велодорожках, размещаемых вдоль улиц и дорог, целесообразно 
предусматривать освещение, на рекреационных территориях - озеленение вдоль 
велодорожек.

5.5.7. Для эффективного использования велосипедного передвижения 
применяются следующие меры:

- маршруты велодорожек, интегрированные в единую замкнутую систему;
- комфортные и безопасные пересечения веломаршрутов на перекрестках 

пешеходного и автомобильного движения (например, проезды под интенсивными 
автомобильными перекрестками);

- снижение общей скорости движения автомобильного транспорта в районе, 
чтобы велосипедисты могли безопасно пользоваться проезжей частью;

- организация безбарьерной среды в зонах перепада высот на маршруте;
- организация велодорожек не только в прогулочных зонах, но и на



маршрутах, ведущих к зонам транспортно-пересадочных узлов (далее -  ТПУ) и 
остановках внеуличного транспорта;

- безопасные велопарковки с ответственным хранением в зонах ТПУ и 
остановок внеуличного транспорта, а также в районных центрах активности».

1.3. Дополнить пункт 3 Правил подпунктом 3.4. следующего содержания:

« 3.4. Лицо, ответственное за эксплуатацию здания, строения, сооружения (за 
исключением собственников (иных законных владельцев) помещений в 
многоквартирных домах, земельные участки под которыми не образованы или 
образованы по границам таких домов) участвуют, в том числе и финансово, в 
содержании прилегающих территорий в случаях и порядке, которые определяются 
правилами благоустройства территории муниципального образования».

1.4. Дополнить пункт 7 Правил подпунктом 7.11.следующего содержания:

« 7.11. Собственники, арендаторы земельных участков в границах
Пролетарского городского поселения, физические и юридические лица, 
использующие данные земельные участки на иных правах, а также физические и 
юридические лица за которыми закреплены территории обязаны:

систематически проводить мероприятия по выявлению очагов 
распространения сорных растений, в том числе борщевика Сосновского;

- в случае появления на земельных участках сорных растений, в том числе 
борщевика Сосновского, проводить комплекс агротехнических, химических мер 
борьбы одновременно на всех площадях, засоренных данными растениями.

Администрация Пролетарского городского поселения (по согласованию с 
иными специалистами в области сельскохозяйственного надзора) проводит 
разъяснительные работы среди населения о способах механического и химического 
уничтожения сорных растений, в том числе борщевика Сосновского, и соблюдении 
предосторожности с ними».

1.5. Дополнить Правила Разделом следующего содержания:

Раздел 22. ЭЛЕМЕНТЫ ИНЖЕНЕРНОЙ ПОДГОТОВКИ И ЗАЩИТЫ  
ТЕРРИТОРИИ

1. Пешеходные коммуникации
1.1. Пешеходные коммуникации обеспечивают пешеходные связи и 

передвижения на территории муниципального образования. К пешеходным
коммуникациям относятся: тротуары, аллеи, дорожки, тропинки. При обустройстве 
пешеходных коммуникаций на территории муниципального образования следует 
обеспечивать: минимальное количество пересечений с транспортными
коммуникациями, непрерывность системы пешеходных коммуникаций,
возможность безопасного, беспрепятственного и удобного передвижения людей, 
включая инвалидов и маломобильные группы населения. В системе пешеходных 
коммуникаций следует выделять основные и второстепенные пешеходные связи.

1.2. В исторической части населенного пункта в случае необходимости 
расширения тротуаров допускается устраивать пешеходные галереи в составе



прилегающей застройки при согласовании с уполномоченными органами охраны 
памятников. На территориях пешеходных коммуникаций проектирование 
пешеходных коммуникаций должно учитывать установленный режим 
регулирования градостроительной деятельности и предельно допустимую 
рекреационную нагрузку.

2. Основные пешеходные коммуникации
2.1. Основные пешеходные коммуникации обеспечивают связь жилых, 

общественных, производственных и иных зданий с остановками общественного 
транспорта, учреждениями культурно-бытового обслуживания, рекреационными 
территориями, а также связь между основными пунктами тяготения в составе 
общественных зон и объектов рекреации.

2.2. Трассировка основных пешеходных коммуникаций может осуществляться 
вдоль улиц и дорог (тротуары) или независимо от них. Ширину основных 
пешеходных коммуникаций следует рассчитывать в зависимости от интенсивности 
пешеходного движения в часы «пик» и пропускной способности одной полосы 
движения.

2.3. Во всех случаях пересечения основных пешеходных коммуникаций с 
транспортными проездами необходимо устройство бордюрных пандусов. При 
устройстве на пешеходных коммуникациях лестниц, пандусов, мостиков следует 
обеспечивать создание равновеликой пропускной способности этих элементов. Не 
допускается использование существующих пешеходных коммуникаций и 
прилегающих к ним газонов, для временного паркирования легкового транспорта.

2.4. Насаждения, здания, выступающие элементы зданий и технические 
устройства, расположенные вдоль основных пешеходных коммуникаций, не 
должны сокращать ширину дорожек, а также - минимальную высоту свободного 
пространства над уровнем покрытия дорожки равную 2 м. При ширине основных 
пешеходных коммуникаций 1,5 м через каждые 30 м должны предусматриваться 
уширения (разъездные площадки) для обеспечения передвижения инвалидов в 
креслах-колясках во встречных направлениях.

2.5. Общая ширина пешеходной коммуникации в случае размещения на ней 
некапитальных нестационарных сооружений должна складываться из ширины 
пешеходной части, ширины участка, отводимого для размещения сооружения, и 
ширины буферной зоны (не менее 0,75 м), предназначенной для посетителей и 
покупателей. Ширина пешеходных коммуникаций на участках возможного 
встречного движения инвалидов на креслах-колясках не должна быть менее 1,8 м.

2.6. Обязательный перечень элементов комплексного благоустройства на 
территории основных пешеходных коммуникаций включает: твердые виды 
покрытия, элементы сопряжения поверхностей, урны или малые контейнеры для 
мусора, осветительное оборудование, скамьи (на территории рекреаций).

2.7. Покрытия и конструкции основных пешеходных коммуникаций должны 
предусматривать возможность их всесезонной эксплуатации.

2.8. Допускается размещение некапитальных нестационарных сооружений.

3. Второстепенные пешеходные коммуникации
3.1. Второстепенные пешеходные коммуникации обеспечивают связь между 

застройкой и элементами благоустройства (площадками) в пределах участка 
территории, а также передвижения на территории объектов рекреации (сквер,



бульвар, парк, лесопарк). Ширина второстепенных пешеходных коммуникаций 
принимается порядка 1,0 - 1,5 м.

3.2. Обязательный перечень элементов комплексного благоустройства на 
территории второстепенных пешеходных коммуникаций включает различные виды 
покрытия.

3.3. На дорожках скверов, бульваров, садов следует предусматривать твердые 
виды покрытия с элементами сопряжения. Рекомендуется мощение плиткой.

3.4. На дорожках крупных рекреационных объектов (парков, лесопарков) 
следует предусматривать различные виды «мягкого» или комбинированных 
покрытий, пешеходные тропы с естественным грунтовым покрытием.

4. Транспортные проезды
4.1. Транспортные проезды - элементы системы транспортных коммуникаций, 

не выделяемые красными линиями улично-дорожной сети (далее -  УДС) 
муниципального образования, обеспечивают транспортную связь между зданиями и 
участками внутри территорий кварталов, крупных объектов рекреации, 
производственных и общественных зон, а также связь с улично-дорожной сетью 
муниципального образования.

4.2. Проектирование транспортных проездов следует вести с учетом СНиПов. 
При проектировании проездов следует обеспечивать сохранение или улучшение 
ландшафта и экологического состояния прилегающих территорий.

4.3. Обязательный перечень элементов комплексного благоустройства на 
территории проездов включает: твердые виды покрытия, элементы сопряжения 
поверхности проезда с газоном и тротуаром, озеленение, осветительное 
оборудование.

4.4. Отдельным видом транспортных проездов являются велодорожки, их 
следует проектировать согласно действующему законодательству.

4.5. Обязательный перечень элементов комплексного благоустройства 
велодорожек включает: твердый тип покрытия, элементы сопряжения поверхности 
велодорожки с прилегающими территориями.

4.6. На велодорожках, размещаемых вдоль улиц и дорог, необходимо 
предусматривать освещение, на рекреационных территориях - озеленение вдоль 
велодорожек.

4.7. Насаждения вдоль дорожек не должны сокращать габариты дорожки, 
высота свободного пространства над уровнем покрытия дорожки должна составлять 
не менее 2,5 м. На трассах велодорожек в составе крупных рекреаций рекомендуется 
размещение пункта технического обслуживания.

5. Лестницы, пандусы
5.1. При строительстве, реконструкции пешеходных коммуникаций при 

уклонах местности более 60 промилле (1 промилле - единица измерения, равная 
0,1%), а в местах размещения учреждений здравоохранения и других объектов 
массового посещения, домов инвалидов и престарелых - при уклонах более 50 
промилле должно предусматриваться устройство лестниц, обязательно сопровождая 
их пандусом и поручнем.

5.2. При пересечении пешеходных коммуникаций с автомобильными 
дорогами, проездами или в иных случаях, оговоренных в задании на 
проектирование, должен предусматриваться бордюрный пандус для обеспечения



спуска с покрытия тротуара на уровень дорожного покрытия.
5.3. Пандус должен выполняться из нескользкого материала с шероховатой 

текстурой поверхности без горизонтальных канавок. При отсутствии ограждающих 
пандус конструкций следует предусматривать ограждающий бортик высотой не 
менее 75 миллиметров и поручни.

6. Содержание сетей ливневой канализации смотровых и ливневых 
колодцев, водоотводящих сооружений

6.1. Вдоль оси коллекторов ливневой канализации, а в установленных 
действующим законодательством случаях - без письменного согласования с 
эксплуатирующей организацией запрещается:

производить земляные работы;
повреждать сети ливневой канализации, взламывать или разрушать 

водоприемные люки;
осуществлять строительство, устанавливать торговые, хозяйственные и 

бытовые сооружения.
6.2. Содержание магистральных и внутриквартальных сетей ливневой 

канализации осуществляется на основании договоров, заключенных со 
специализированными организациями.

6.3. Содержание ведомственных сетей ливневой канализации производится за 
счет средств соответствующих организаций.

6.4. Сбросы стоков в сети ливневой канализации осуществляются только по 
согласованию с организацией, эксплуатирующей эти сети.

6.5. Запрещается засорение, ограничивающее пропускную способность, 
решеток ливнесточных (дождеприемных) колодцев, смотровых, дождеприемных и 
перепадных колодцев, трубопроводов и коллекторов ливневой канализации.

6.6. Профилактическое обследование смотровых и дождеприемных колодцев 
ливневой канализации и их очистка производятся не реже одного раза в год.

6.7. Колодцы ливневой канализации, на которых разрушены крышки или 
решетки, должны быть в течение часа с момента обнаружения ограждены 
эксплуатирующей организацией, обозначены соответствующими
предупреждающими знаками и заменены.

6.8. Ответственность за исправное техническое состояние сетей ливневой 
канализации (в том числе своевременное закрытие люков, решеток) возлагается на 
эксплуатирующие организации.

1.6. Дополнить Правила Разделом следующего содержания:

Раздел 23. ОРГАНИЗАЦИЯ СБОРА, ВЫВОЗА, УТИЛИЗАЦИИ  
ТВЕРДЫХ БЫТОВЫХ, ЖИДКИХ И ИНЫХ ОТХОДОВ 

НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

1. Организация сбора, вывоза, утилизации и переработки коммунальных 
и промышленных отходов

1.1. Обращение с отходами организует собственник (владелец) отходов, если 
договор об обращении с отходами не предусматривает иное.

Юридические и физические лица заключают со специализированными 
организациями договоры на вывоз и размещение отходов с целью обеспечения 
транспортирования отходов (перемещения с помощью транспортных средств к 
месту их утилизации) в соответствии с законодательством Российской Федерации.



Все хозяйствующие субъекты, в случае передачи имущества другому 
хозяйствующему субъекту в аренду, субаренду, регулируют вопросы по сбору, 
транспортировке, утилизации, переработке отходов со специализированными 
организациями, осуществляющими сбор, транспортирование, утилизацию, 
переработку отходов по отношению к арендатору или субарендатору в соответствии 
с законодательством Российской Федерации.

1.2. Накопление твердых коммунальных отходов собственниками 
индивидуальных жилых домов осуществляется в контейнерах для сбора твердых 
бытовых отходов, которые размещаются на специально оборудованных 
контейнерных площадках, оборудованных собственниками отходов на земельных 
участках, находящихся в их собственности, владении или пользовании, если иное не 
предусмотрено договором.

1.3. Собственники и наниматели жилых и нежилых помещений в 
многоквартирных домах для размещения твердых бытовых отходов используют 
контейнерные площадки многоквартирных домов в соответствии с договором 
управления или договором обслуживания. Запрещается складирование в 
контейнеры и на территорию контейнерной площадки тары, упаковки и прочих 
отходов производства собственников и нанимателей нежилых помещений в 
многоквартирных домах.

1.4. Размещение и обустройство площадок и мест временного хранения 
отходов хозяйствующими субъектами производится в соответствии с 
экологическими требованиями и санитарно-эпидемиологическими правилами и 
нормами, а именно: твердое (асфальтовое или бетонное) покрытие, ограждение, 
подъездные пути для специализированного транспорта, учитывая требования 
удаленности от жилых домов.

Достаточность количества контейнеров, бункеров-накопителей должно 
определяться исходя из норм накопления отходов производства и потребления.

1.5. Администрация разрабатывает и утверждает схему размещения мест сбора 
твердых бытовых отходов, указанных в части 3 настоящей статьи, и контейнерных 
площадок, с указанием количества устанавливаемых на них контейнеров в 
соответствии с законами и нормативными правовыми актами Российской 
Федерации, Смоленской области и муниципального образования, пожарными и 
санитарными нормами и правилами.

1.6. Организация содержания, технического обслуживания, обеспечения 
чистоты на местах сбора твердых коммунальных отходов и контейнерных 
площадках, за исключением контейнерных площадок, указанных в части 3 
настоящей статьи, осуществляется Администрацией путем передачи их в 
управление специализированным организациям, осуществляющим деятельность по 
сбору и транспортировке отходов (далее - специализированные организации) в 
порядке, установленном муниципальным правовым актом Администрации, а 
контейнерных площадок физических и юридических лиц, установленных 
всоответствии с частью 2 настоящей статьи, на физических и юридических лиц в 
собственности либо в пользовании которых находятся строения, сооружения или 
земельные участки, на которых расположены такие контейнерные площадки.

1.7. Размещение мест сбора твердых коммунальных отходов и контейнерных 
площадок вне мест, определенных в схеме размещения мест сбора твердых бытовых 
отходов, и контейнерных площадок, утвержденных Администрацией, запрещается.

1.8. Число устанавливаемых контейнеров определяется исходя из численности



населения, пользующегося контейнерами, норматива образования отходов 
организаций и индивидуальных предпринимателей. Расчетный объем контейнеров 
должен соответствовать фактическому накоплению отходов в периоды наибольшего 
их образования.

При отсутствии возможности размещения достаточного количества 
контейнеров увеличивается кратность вывоза отходов.

1.9. Запрещается устанавливать контейнеры на проезжей части, тротуарах, 
газонах и в проходных арках домов.

1.10. Допускается совместное использование контейнерной площадки 
несколькими собственниками отходов, а также установка контейнерной площадки 
для совместного пользования несколькими собственниками отходов. 
Ответственность за содержание такой площадки несет собственник либо 
пользователь строения, сооружения или земельного участка, на котором 
расположена контейнерная площадка, если соглашением или договором между 
собственниками отходов не предусмотрено иное.

1.11. Контейнеры и иные емкости для сбора и накопления отходов должны 
быть в технически исправном состоянии, покрашены и иметь маркировку с 
указанием реквизитов владельца, организации, осуществляющей сбор и вывоз 
твердых коммунальных отходов, времени вывоза отходов.

1.12. Контейнеры должны промываться и обрабатываться дезинфицирующими 
составами в соответствии с санитарными нормами и правилами не реже одного раза 
в десять дней (в летний период).

Обязанность по осуществлению данной работы возлагается на юридических и 
физических лиц, в собственности, владении и (или) пользовании которых находятся 
контейнеры.

1.13. В случае невозможности установления виновников возникновения 
несанкционированных свалок мусора и иных загрязнений территорий к их 
ликвидации привлекаются хозяйствующие субъекты и физические лица, в 
собственности, владении или пользовании которых находятся эти территории.

1.14. Специализированные организации после сбора отходов в специальный 
транспорт производят уборку мусора в случае падения его на территорию двора или 
улицы.

1.15. Не допускается применение «поквартирной» системы удаления твердых 
коммунальных отходов.

1.16. Для уменьшения воздействия шума на жителей коммунальных отходы 
вывозятся не ранее 7-00 часов утра и не позднее 23-00 часов.

1.17. Организации и граждане, осуществляющие деятельность по ремонту, 
техническому обслуживанию транспортных средств, а также использующие в своей 
деятельности транспортные средства обязаны:

1) не допускать разлива отработавших масел и автожидкостей;
2) определить места и емкости для сбора отработавших масел и 

автожидкостей;
3) осуществлять сдачу отработавших автомобильных жидкостей, 

автомобильных покрышек, аккумуляторных батарей в специализированные 
организации, имеющие разрешительную документацию на осуществление 
деятельности по сбору, использованию, обезвреживанию и размещению этих 
отходов.



2. Организация деятельности в сфере обращения с жидкими бытовыми 
отходами

2.1. Сбор жидких бытовых отходов в неканализованных домовладениях 
осуществляется в местах, обустроенных в соответствии с действующим 
законодательством.

2.2. Вывоз жидких бытовых отходов от индивидуальных предпринимателей, 
юридических лиц и частных домовладений производится индивидуальными 
предпринимателями и юридическими лицами на специализированном транспорте 
(ассенизационных машинах).

2.3. Обязанность по организации сбора и вывоза жидких бытовых отходов, 
содержанию, ремонту дворовых помойниц многоквартирных домов возлагается на 
управляющих многоквартирными домами, в зоне индивидуальной жилой застройки 
- на владельцев домовладений, в зоне.

2.4. Дворовая уборная должна иметь подъездные пути для специального 
транспорта.

2.5. Запрещается устройство и эксплуатация дренирующих выгребных ям, а 
также выпуск стоков открытым способом в дренажные канавы, приемные лотки 
дождевых вод, проезжую часть, водные объекты и рельеф местности (поля, 
огороды), в канализационную сеть вне установленных мест слива и других 
неустановленных местах.

2.6. Все работы по обращению с жидкими отходами (выкачивание, вывоз, 
слив) должны быть механизированы и герметизированы.

2.7. Транспортирование жидких бытовых отходов должно производиться 
только в специально оборудованном транспорте, исключающем возможность потерь 
по пути следования и загрязнения окружающей среды.

2.8. Граждане, использующие в качестве накопителя жидких бытовых отходов 
выгребные ямы, обязаны:

- пользоваться услугами специализированных организаций для вывоза жидких 
бытовых отходов;

- соблюдать действующие экологические, санитарно-гигиенические и 
противоэпидемиологические нормы и правила.

Запрещается выбрасывать в выгребные ямы твердые бытовые отходы, не 
сливать масла, смолы, мазут, кислоты, бензин, стоки, имеющие токсичные 
загрязнения.

2.9. Заключение договора на вывоз жидких бытовых отходов со 
специализированной организацией, оказывающей данные услуги, для всех 
юридических и физических лиц, использующих в качестве накопителя стоков 
выгребные ямы, является обязательным.

2.10. Вывоз жидких бытовых отходов производится в приемную камеру 
очистных сооружений или специальные приемные колодцы хозяйственно­
фекальной канализации.

2.11. Выгреб дворовых уборных и помойниц очищается по мере его 
заполнения, но не реже одного раза в полгода. Помещения дворовых уборных 
должны содержаться в чистоте, их уборка производится ежедневно в порядке, 
установленном действующим законодательством.

2.12. Юридические лица, индивидуальные предприниматели и иные 
хозяйствующие субъекты, осуществляющие на территории муниципального 
образования деятельность, связанную с посещением населения, обязаны обеспечить



наличие, уборку и содержание на своей территории стационарных туалетов или при 
их отсутствии биотуалетов и обеспечить доступ к ним посетителей.

2.13. Биотуалеты размещаются в специально оборудованных помещениях или 
на выделенных площадках. Площадки для установки биотуалетов должны быть 
ровными с удобным подъездом для автотранспорта.

2.14. Уборка биотуалетов производится владельцем по мере загрязнения, но не 
реже одного раза в день. Переполнение биотуалетов не допускается.

2.15. Работа биотуалетов без специальных, сертифицированных 
расщепительных и ароматических добавок запрещается.

3. Организация сбора отработанных ртутьсодержащих ламп
3.1. Сбор и определение места первичного сбора и размещения отработанных 

ртутьсодержащих ламп у потребителей ртутьсодержащих ламп (кроме потребителей 
ртутьсодержащих ламп, являющихся собственниками, нанимателями, 
пользователями помещений в многоквартирных домах и имеющих заключенный 
собственниками указанных помещений договор управления многоквартирными 
домами или договор оказания услуг и (или) выполнения работ по содержанию и 
ремонту общего имущества в таких домах), а также их информирование 
осуществляет Администрация.

3.2. У потребителей ртутьсодержащих ламп, являющихся собственниками, 
нанимателями, пользователями помещений в многоквартирных домах, сбор и 
размещение отработанных ртутьсодержащих ламп обеспечивают лица, 
осуществляющие управление многоквартирными домами на основании 
заключенного с собственниками помещений многоквартирных домов договора 
управления или договора оказания услуг и (или) выполнения работ по содержанию 
и ремонту общего имущества в таких домах, в местах, являющихся общим 
имуществом собственников многоквартирных домов и содержащихся в 
соответствии с требованиями к содержанию общего имущества, предусмотренными 
Правилами содержания общего имущества в многоквартирном доме, 
утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 13 
августа 2006 г. № 491.

3.3. Место первичного сбора и размещения отработанных ртутьсодержащих 
ламп у потребителей ртутьсодержащих ламп, являющихся собственниками, 
нанимателями, пользователями помещений в многоквартирных домах, определяется 
собственниками помещений в многоквартирных домах или по их поручению, 
лицами, осуществляющими управление многоквартирными домами на основании 
заключенного договора управления или договора оказания услуги (или) выполнения 
работ по содержанию и ремонту общего имущества в таких домах, по согласованию 
с соответствующей специализированной организацией.

3.4. Потребители ртутьсодержащих ламп (кроме физических лиц) 
осуществляют накопление отработанных ртутьсодержащих ламп.

3.5. Потребители ртутьсодержащих ламп (кроме физических лиц) для 
накопления поврежденных отработанных ртутьсодержащих ламп обязаны 
использовать тару.

3.6. Накопление отработанных ртутьсодержащих ламп производится отдельно 
от других видов.

3.7. Не допускается самостоятельное обезвреживание, использование, 
транспортирование и размещение отработанных ртутьсодержащих ламп



потребителями отработанных ртутьсодержащих ламп, а также их накопление в 
местах, являющихся общим имуществом собственников помещений 
многоквартирного дома, за исключением размещения в местах первичного сбора и 
размещения, и транспортирования до них.

3.8. Сбор отработанных ртутьсодержащих ламп у потребителей отработанных 
ртутьсодержащих ламп осуществляют специализированные организации.

1.7. Главу 2 дополнить пунктом 14.2.11 следующего содержания:
«14.2.11. Не допускается повреждение объектов (средств) наружного 

освещения населенных пунктов, их несвоевременное восстановление, 
несвоевременный демонтаж или несвоевременный вывоз поврежденных объектов 
(средств), сбитых или оставшихся после замены опор освещения, а также их 
демонтаж без соответствующего разрешения (в случае необходимости его 
наличия).»

1.8. Дополнить Правила разделом 24 следующего содержания:

Раздел 24. Организация и проведение конных аттракционов.

1. В целях организации и проведения конных аттракционов на территории 
Ракомского сельского поселения, юридическим лицам и индивидуальным 
предпринимателям необходимо представить в Администрацию Ракомского 
сельского поселения заявление, а также оригиналы и копии следующих документов:

свидетельство о государственной регистрации юридического лица или 
индивидуального предпринимателя;

свидетельство о постановке на налоговый учет, выданное территориальным 
налоговым органом Российской Федерации;

регистрационное удостоверение (паспорт) животного (лошади (пони)), с 
отметками о проведенных обязательных вакцинациях, ветеринарных обработках, 
диагностических исследованиях в соответствии с требованиями ветеринарного 
законодательства.

2. На основании заявления и представленных документов Администрацией 
поселения подготавливается постановление (распоряжение) о разрешении на 
организацию конных аттракционов, в котором указываются:

срок действия данного постановления (распоряжения), который определяется 
на основании заявления и не может быть более 12 месяцев;

маршруты перевозок гужевым транспортом и (или) площадки для конных 
верховых поездок, закрепляемые за данным организатором на основании заявления;

перечень требований по обеспечению чистоты и порядка на согласованной 
территории в соответствии с настоящими Правилами.

Постановление (распоряжение) о разрешении на организацию конных 
аттракционов или постановление (распоряжение) об отказе в выдаче разрешения 
выдается заявителю в срок, не превышающий 15 дней со дня подачи заявления, 
указанного в пункте 1 статьи 19.1 настоящих Правил.

Маршруты перевозок гужевым транспортом и (или) площадки для конных 
верховых поездок согласовываются с Администрацией поселения при подаче 
заявления указанного в пункте 1 статьи 19.1 настоящих Правил.



3. При использовании согласованной территории для проведения конных 
аттракционов организаторы обязаны:

1) Использовать для проведения аттракционов клинически здоровых животных, 
прошедших курс обязательных вакцинаций, ветеринарных обработок, 
диагностических исследований в соответствии с требованиями ветеринарного 
законодательства;

2) Обеспечить у лиц, непосредственно осуществляющих деятельность по 
проведению конных аттракционов (далее - лицо, сопровождающее животное), 
наличие:

постановления о разрешении на организацию конных аттракционов;
нагрудной таблички с указанием фамилии, имени, отчества индивидуального 

предпринимателя, номера свидетельства о государственной регистрации 
физического лица в качестве индивидуального предпринимателя - для 
индивидуальных предпринимателей либо наименование и местонахождение 
юридического лица, номера свидетельства о государственной регистрации 
юридического лица - для юридических лиц; фамилии, имени, отчества лица, 
сопровождающего животное;

специальных принадлежностей для сбора экскрементов животных;
медицинской аптечки или набора медикаментов для оказания первой 

медицинской помощи;
3) Обеспечить поддержание чистоты и порядка на согласованной территории, а 

также надлежащее состояние объектов благоустройства, расположенных на 
согласованной территории, и нести материальную ответственность в случае их 
повреждения при проведении конных аттракционов.

Лицо, сопровождающее животное, обязано предъявлять документы, указанные 
в подпункте 2 пункта 3 статьи 19.1 настоящих Правил, специальные 
принадлежности для сбора экскрементов животных, медицинскую аптечку или 
набор медикаментов для оказания первой медицинской помощи для проверки и 
контроля должностным лицам, осуществляющим муниципальный контроль.

4. Запрещается:
1) Осуществление непосредственной деятельности по проведению конных 

аттракционов лицами моложе 18 лет;
2) осуществлении деятельности без разрешения на организацию конных 

аттракционов.
5. К участию в верховых поездках и перевозках гужевым транспортом не 

допускаются:
лица в состоянии алкогольного опьянения;
дети в возрасте до 7 лет без сопровождения взрослых.
6. Организаторы обязаны обеспечить безопасность пассажиров во время 

перевозок гужевым транспортом и верховых поездок.»
1.9. Исключить подпункт 12.1. Раздела 12 Правил следующего содержания
« 12.1. Требования настоящего раздела не распространяются на объекты 

культурного наследия в части, урегулированной законодательством об охране 
объектов культурного наследия, а также линейные объекты».

2. Опубликовать настоящее решение в муниципальной газете « Пролетарский 
вестник» и разместить на официальном сайте Пролетарского городского поселения 
в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу:
пролетарийадм .рф.
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